

成立校資處

校友服務及資源發展處

高為元校長自 2022 年 5 月上任，出於對校友之重視，參酌國內外大學類似之運作模式，如哈佛大學、柏克萊加州大學、耶魯大學均設有大學發展部門（Office of Development），亦接納校友會理事長等校友領袖的建議和合作經驗，提升校友服務、校務發展與財務規劃幕僚作業之整合與分工，也凸顯本校對校友服務及校務發展之重視。

爰此，將秘書處原轄屬「校友服務中心」、「南大校區校友服務中心」、「財務規劃室」的單位，整合成立專注「校友服務及資源發展」一級行政單位，下設二級行政單位「校友中心」負責校友服務、校友聯絡、校友組織幕僚、校友業師學生輔導等全方位校友工作。「財務發展組」整合學校募款平台與相關行政工作、推動學校專案募款、以及永續基金經營與管理。

「校友服務及資源發展處」的成立經 2023 年 4 月 11 日校務會議通過，並經教育部 2023 年 7 月 19 日臺教高（一）字第 1120064264 號函核定，自 2023 年 8 月 1 日生效。由當時的財務規劃室李敏主任（工程與系統科學系特聘教授），擔任首任「校友服

務及資源發展長（校資長）」，同時兼財務發展組組長；由時任財務規劃室林哲群副主任（計量財務金融學系教授）升任「副校資長」，由時任校友服務中心呂明諺主任（材料科學工程學系教授）繼續肩負海內外校友聯絡及服務重要工作。

李敏教授為清華核子工程學系 1977 級校友，自 1989 年返校任教，於教學、學生輔導、及專業領域有傑出表現。李教授有豐富的 20 餘年行政資歷，擔任過工科系主任、課外組組長、副學務長、學務長、總務長、主任秘書、原科院院長等行政職務。高校長 2022 年就任後，邀請李教授擔任秘書處財務規劃室主任一職。李敏教授與校友組織（如清華企業家協會、台北校友會等）淵源深厚，可有效傳遞凝聚校友向心力；他對校務行政庶務運作熟悉，可以協調校內各單位落實執行捐款人的期待和兼顧校務發展。



2023年10月28日，校友總會第9屆第7次理監事會議，蔡進步理事長（前排左四）、簡禎富副校長（前排左五）、李敏校資長（前排右二）、呂明諺副秘書長（前排右一）等人合影。



2023年10月28日，校友總會第9屆第7次理監事會議，李敏校資長向校友總會報告校資處成立。



2024年1月20日，李敏校資長（第三排左四）等人，參加校友總會第九屆會員代表大會。